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Бухгалтеру 

коммерческому, 

бюджетному 

  
 

КОМПЕНСАЦИЯ ПРОЕЗДА ДО РАБОТЫ ОБЛАГАЕТСЯ НДФЛ И СТРАХОВЫМИ 

ВЗНОСАМИ, СЧИТАЕТ МИНФИН 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Описание:  
Ведомство ответило на вопрос об НДФЛ и страховых взносах в отношении 

компенсации работникам оплаты проезда от места проживания до места работы 

и обратно. Минфин напомнил, что уже не раз давал пояснение по этому поводу. 

Отметим, суды против начисления взносов с возмещения таких расходов. 

 

Польза:  
организации могут правильно рассчитать базу по НДФЛ и страховым взносам. 

 
Благодаря материалу можно узнать:  

 возмещение расходов на проезд от места проживания до работы и обратно 

не связано со служебными обязанностями. Его нет в перечнях выплат, не 

облагаемых НДФЛ и взносами. Поэтому такую компенсацию нужно облагать. 

 

ПЛАТИТЬ ЛИ НДФЛ И ВЗНОСЫ С КОМПЕНСАЦИИ СОТРУДНИКАМ РАСХОДОВ 

НА ОБСЛЕДОВАНИЕ НА КОРЬ, ПОЯСНИЛ МИНФИН 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Описание: 

Если работодатель возмещает сотрудникам затраты на обследование на корь и 

антитела, то с этих сумм нужно платить страховые взносы. Таких выплат нет в 

перечне необлагаемых сумм. 

 
Благодаря материалу можно узнать:  

 если работодатель сам оплачивает это обследование по договору с 

медорганизацией, то объект обложения взносами не возникает. Проведение 

такого обследования – требование закона в части обеспечения безопасных 

условий труда работников, оно не связано с выплатами в их пользу. Также не 

нужно начислять взносы, если работодатель заключил на срок не менее года 

договоры ДМС или договоры на оказание медуслуг, в рамках которых проводят 

обследование; 

 НДФЛ исчисляют только тогда, когда обследование проводят в интересах 

налогоплательщика. 

 

 

Бухгалтеру 

коммерческому, 

бюджетному  

 
 

 

Бухгалтеру  

бюджетному  

 

 
 

МИНФИН РАЗЪЯСНИЛ УЧРЕЖДЕНИЯМ ОСОБЕННОСТИ УЧЕТА РАБОТ ИЗ ПРОЕКТНОЙ 

ДОКУМЕНТАЦИИ НА КАПРЕМОНТ 

 

 

 

 

 

 

Описание: 

Ведомство рассмотрело вопрос о применении бюджетной классификации в 

отношении расходов на закупку работ, которые предусмотрены проектной 

документацией, в рамках капремонта. 

 
Благодаря материалу можно узнать:  

 затраты на восстановление и установку систем обеспечения объекта ремонта 

(автоматической пожарной сигнализации, системы оповещения и управления 

эвакуацией, охранной сигнализации) можно отражать по КВР 243. Это же правило 

распространяется на учет работ по благоустройству и озеленению территории 

при капремонте. 
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[Важная, актуальная и полезная информация] 

 

Документ:  

 

Приказ 

Росалкогольтабакконтроля от 

19.02.2025 N 73н 

 

Документ:  

 

Письмо ФАС России от 

31.01.2025 N ГР/7996/25 

 

Документ:  

 

Письмо Роструда от 16.01.2025 

N ПГ/28052-6-1 

 

Дополнительные материалы по 

теме: 

Готовое решение: Как принять 

на работу по срочному 

трудовому договору 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

НОВЫЙ ПРИКАЗ О ВЫЕЗДНЫХ ОБСЛЕДОВАНИЯХ МЕСТ ПРОДАЖИ АЛКОГОЛЯ ВСТУПИТ В 

СИЛУ 11 МАРТА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Юристу 

 

 

 
 

Описание:  

Утверждены критерии формирования плана выездных обследований при 

региональном госконтроле за розничной торговлей алкогольной и 

спиртосодержащей продукцией. Аналогичные правила действовали до 1 января 

2025 г. 

 
Благодаря материалу можно узнать: 

Компанию, ИП или общедоступный объект (магазин, ресторан и пр.) внесут в 

план, например, в таких случаях: 

 продавца привлекли к ответственности по КоАП РФ хотя бы за 1 из нескольких 

нарушений и решение (постановление) об этом вступило в силу; 

 контрольный орган получил минимум 2 жалобы граждан о том, что компания 

или ИП не соблюдает отраслевые требования; 

 лицензию на розничную продажу алкоголя выдали (возобновили) на объекты 

торговли либо общепита, указанные в разрешении, которое аннулировали или 

приостановили из-за нарушений. 

 

 

ТОВАРНЫЙ ЗНАК ПРИ ГОСЗАКУПКАХ: ФАС РАЗЪЯСНИЛА НЮАНСЫ УКАЗАНИЯ И 

ЗАМЕНЫ 

 

 
Описание:  
По мнению службы, в заявке можно не указывать наименование товарного 

знака и отразить лишь сведения, которые позволят определить его наличие. 

 
Благодаря материалу можно узнать: 

 в заявке допустимо привести регистрационный номер свидетельства на 

товарный знак либо заполнить нужную графу заявки словами «нет» или 

«отсутствует»; 

 если у заказчика есть данные о товарном знаке, но участник их не привел, 

заявку отклонят; 

 товарный знак – существенное условие контракта. Заказчик может его 

изменить при согласовании поставки продукции с улучшенными 

характеристиками. 

 

 

Специалистам по 

закупкам (по 

Закону N 44-ФЗ) 
 

СОТРУДНИКИ УХОДЯТ В ОТПУСКА ПО ОЧЕРЕДИ: КАК ОФОРМИТЬ СПЕЦИАЛИСТА НА 

ЗАМЕНУ, ПОЯСНИЛ РОСТРУД 

 
Описание:  
Ведомство ответило на вопрос: как заключить срочный трудовой договор, 

учитывая, что работник будет замещать не одного, а четырех подряд основных 

работников? 

 

Польза:  
организации узнают, сколько документов нужно оформить при замещении 

нескольких специалистов, которые уходят в отпуск друг за другом. 

 
Благодаря материалу можно узнать: 

 срочный трудовой договор заключают каждый раз на время исполнения 

обязанностей отсутствующего работника.  
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